

我省对肉鸡养殖加工环节进行严格质量控制

从鸡场到餐桌,20关卡保安全

本报济南4月30日讯(记者 李岩侠 孟敏) 虽然截止到目前国内尚未在肉鸡养殖场和屠宰场检出H7N9流感病毒,但是,不少市民仍对当下市场上的肉鸡产品退避三舍。我省对肉鸡养殖加工环节进行严格质量控制,记者在省内一些大型肉鸡养殖场加工现场了解到,肉鸡从破壳而出到市民餐桌前要经历20多道检验关卡,市民在鸡肉煮熟后可放心食用。

“从小鸡苗进场,到屠宰分割加工运往超市等,我们对养殖加工

环节的质量控制节点在20个以上。任何一个环节出问题,都不可能进入下一个环节。”山东亚太中慧行政总监赵猛告诉记者。

4月28日和29日,记者连续两天被“特批”允许进入一些养殖加工屠宰一条龙企业进行实地探访。采访时,记者必须双脚穿上蓝色的一次性鞋套,穿上可以罩住全身的消毒隔离衣,在有关人员的带领下进入疫病安全防控区和生产加工区进行现场参观采访。按有关要求,不光头发要全

塞进帽子,连耳朵都不能露在外面。

在肉鸡加工分割车间里有更严格的消毒措施,工人们每年都要经过一次严格的体检,每天进场前还会测体温。透过玻璃幕墙,记者看到,流水线上,身穿连体式白色卫生服的工人们一个个包裹得严严实实,口罩、帽子、胶鞋、手套差不多盖住全身的每一寸皮肤,除了一双眼睛几乎没有裸露的地方。看上去,连男女也无法分辨。

赵猛表示,“当种鸡孵化出小鸡

进场时,就会对小鸡做健康体检。直到40多天后小鸡出笼前,检测项目多达20多项,进入生产车间,要对产品进行抽样检测,不合格的产品将被立即销毁,严格禁止流向市场”。

据介绍,我省的肉鸡产量占全国20%以上,肉鸡出口占全国60%以上。畜牧局相关人士也表示,山东是全国肉鸡养殖最大最先进的省份,国内肉鸡质量管理和实践均源于山东,鸡肉煮熟后市民可放心食用。

兽药销量猛跌 饲料也卖不动

本报济南4月30日讯(记者 孟敏 李岩侠 实习生 齐兴) 4月即将结束,家禽养殖业受到的创伤却尚未看到结束的信号。H7N9对行业的冲击和损伤正从养殖、餐饮向兽药、饲料等产业蔓延。

济南康普赛恩生物科技公司的负责人李海国告诉记者,公司研发的肉鸡中草药发酵制品,为几十家养鸡场供货,销量一直很好。但是,自从进入4月下旬之后,由于疫情扩散,养殖户心里没底,都持观望态度暂停补栏,公司药品销售量下跌了将近一半。

“鸡都尽早杀了,该补栏的不补了,去哪里销售保健药?”李海国反映的问题代表着养鸡业上游产业共同面临的困境。

不单兽药行业,饲料行业也受到了牵连。山东华牧天元农牧股份有限公司董事长刘玉民说,养鸡需要一个周期,H7N9来临之前,销售了一大批饲料,目前资金链受到的影响还不大,但未来不是很乐观。“下个周期预订饲料的养鸡户明显减少了,销量至少得跌一半。”

福建新确诊 1例H7N9患者

据新华社福州4月30日电 福建省卫生厅30日通报,福建省新确诊1例人感染H7N9禽流感病例。截至4月30日1时,福建省共发现3例人感染H7N9禽流感确诊病例,均为散发病例,无死亡病例。

新发现的1例病人许某,男,58岁,福州市仓山区建新镇人,从事搬运工作。目前,该病人病情较重,正在积极救治中,密切接触者也在追查中。

5月起赴台大陆人士 若感染H7N9 治疗费不再全免

据新华社台北4月30日电 台湾流行疫情指挥中心30日宣布,自5月1日起,包括大陆游客在内的非台籍且非台湾健保保险对象的H7N9流感感染者,隔离期间的病房费、病毒检验费、抗病毒药剂和膳食费由台湾当局支应,其余医疗费用由病人自行负担。

此前,按照台湾有关传染病防治规定,遭强制隔离、强制治疗的来台H7N9流感感染者,在台期间全部医疗费用将由台方“买单”。这在岛内引发质疑,台湾当局有关部门30日经协商作出上述新规定。新措施将持续到H7N9疫情指挥中心任务结束为止。

据指挥中心通报,4月29日8时至30日8时共接获27例H7N9禽流感疑似病例报告,除正在检验的16例外,其余均已排除H7N9禽流感感染。

鸡肉堆满仓库却没人买

鸡苗销量锐减,半月后肉鸡屠宰量恐降八成

本报记者 张頔 李岩侠



受H7N9流感病毒影响,山东省的家禽产业链正遭受着严重打击,市场消费恐惧、销路不畅导致各地屠宰场冷库内肉鸡堆积如山。H7N9流感病毒带来的消费恐惧像可怕的多米诺骨牌一环牵动一环。

▶绿源食品的工作人员正在处理屠宰后的肉鸡。(照片由厂方提供)



大企业坚持屠宰 每只鸡净赔5元

“现在还是坚持正常收鸡,正常屠宰,都签有回收合同,不收不行。下一步不好说。”4月28日,山东亚太中慧集团有限公司食品事业部总经理何洪武介绍。记者在我省潍坊、兗州、德州等地肉鸡养殖屠宰企业了解到,尽管目前毛鸡收购价降至3.3元/斤,每收一只合同鸡净赔5元,省内大型养殖加工一条龙企业仍顶住压力坚持收购屠宰。

由于政府加强检疫检查,一些小型不规范屠宰场停止了收购业务,小型养殖户的鸡转送到大企业检测屠宰。

有种鸡企业表示,这段时间鸡

苗销量比禽流感前平均下降了75%,价格下降了80%。陵县世海养殖合作社的邓世海担心,等半个月后3月底投栏的这批鸡一出栏,屠宰量可能会骤减80%。

冷库爆仓

鸡肉堆到天花板

“最近十几年,也见过不少家禽疫情,但没今年这么离谱的。”邓世海2001年开设了禽病门诊,在2008年组建了规模化养殖专业合作社。

为了让农户安心养殖,合作社签订了保底合同,肉价暴跌产生的亏损也落在了合作社头上。

“毛鸡回收保底价是4.2元/斤,目前的价格只有3.3元/斤。”邓

世海说,为了减少损失,只能把肉鸡屠宰处理后先存在冷库里。“平时整个冷库最多用到三分之二的库容,现在已经堆到天花板,目前的库容最多能再撑10天”。

冷库爆仓是山东大型家禽企业都在面临的问题,由于产业链受到冲击,目前亚太中慧的冷库存量比平时多了60%到80%。山东大宝养殖加工有限责任公司禽流感前鸡产品库存平均保持在800吨,最近一个月鸡产品库存上涨到1600吨,上涨了100%。

市场低迷

鸡肉无人愿消费

屠宰场库存压力主要是由市场恐慌心理带来的。以亚太中慧为

例,其出产的禽肉食品大多供给学校、机关、连锁快餐等单位企业。但目前不少地区的教育部门已下发规定,限制在学生午餐中搭配鸡肉食品。

“供给给学校的鸡肉食品占到公司出货总量的30%。”何洪武说,这一块业务受到限制后,公司只能另寻销路。产品供应量不变,市场出售量走低,处理好的鸡肉就只能先积在冷库里了。消费低迷相当于堵住整个肉鸡养殖行业的出口。

在济南市和平路上经营一家黄焖鸡饭店的孟先生说,自从禽流感从天而降以来,饭店的生意就非常冷清。现在与鸡肉有关的食品基本没人愿买,饭店开张一天也赚不了几个钱。“实在撑不下去了,我就转行卖包子肉去。”

4岁H7N9小患者体征正常

医院为首例H7N9病例启动胃肠功能,通过消化道可“进食”大米油

本报枣庄4月30日讯(大众日报)记者蒋兴坤 张环泽)记者30日从枣庄市卫生局获悉,我省首例人感染H7N9禽流感患者的12名密切接触者中,7人已经解除居家医学隔离观察。其他5人中,患者的孩子确诊为人感染H7N9禽流感患者,其余4人需继续隔离观察,预计延长7天左右。

自4月23日我省确诊首例人感染H7N9禽流感病例以来,枣庄市疾控

部门按照国家卫计委相关规定要求,对患者12名密切接触者实施居家医学隔离观察,其中7人没有出现发烧、咳嗽、咽疼等异常表现。目前,医学观察期限已到,可以解除隔离。

枣庄市疾病预防控制中心主任路开顺介绍,另外4名密切接触者,虽然身体体征正常,精神状态良好,但考虑到他们也是第二例确诊病例的密切接触者,为保险起见,决定延长隔离期限。

30日下午,枣庄市立医院感染科主任孙宝霞向记者介绍了正在接受治疗的第二例人感染H7N9禽流感患者的情况:4岁的小患者,经过3天治疗,体温36.5℃,身体体征正常,情况良好。枣庄市立医院重症医学科主治医师韩思林告诉记者,我省首例人感染H7N9禽流感患者昨日人工肺移植后,目前生命体征稳定,处于镇静状态。医院已为患者启动了胃肠功能,患者通过消化道可以“进食”大米油等食物。

“H7N9禽流感病毒并不像想象的那么可怕。只要大家在日常生活中,注意加强个人卫生和生活环境卫生,H7N9禽流感病毒是可以预防的。从目前治疗情况来看,人感染H7N9禽流感病例的治疗经验越来越多,全国康复的病例也在增加。目前,防疫的难点仍然是明确传染源、传播途径、易感人群以及发病机理,但市民不必恐慌。”路开顺说。